

我市一线科技人员出席中国工会十八大:

从芯出发向芯而行

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 凌琳)10月9日,中国工会第十八次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。中国兵器工业集团微电子研究院214所(以下简称214所)科技带头人王鹏作为安徽省一线科技人员代表参加此次大会,在各项议程中积极履职尽责,共同唱响新时代劳动者之歌。

研发经验,通过多年努力,学习掌握了MEMS传感芯片设计制作的核心关键技术,在MEMS先进制造工艺研究方面逐渐成为行业内专家。对标国际先进技术,他牵头开发了多套先进微纳制造工艺体系,突破多项关键技术,形成了一批具有自主知识产权的技术成果。针对我国MEMS压力等芯片技术短板,积极开展技术攻关和成果转化,推动了MEMS战略新兴产业的快速发展。在疫

情初期,面对额温枪红外测温芯片极度短缺问题,王鹏带领技术团队,在国内率先成功研制并量产核心芯片,以自己的实际行动给额温枪装上了“中国芯”。“中国工会十八大是在我国迈向全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。作为一线科技人员代表参加大会,是一份荣光,是一份责任,也是一次难

得的人生经历和体验。”王鹏表示,自己将认真履行职责,把一线职工的心声带到大会,把大会精神带回214所。今后在工作中,从中国“芯”出发,向“芯”而行,践行人民兵工精神,致力于突破MEMS核心关键技术难题,发挥兵器微电子技术优势,积极开展技术攻关和成果转化,把214所打造成国内一流的微纳制造平台和微电子产业基地。

老人突发疾病 女教师上前施救

事发新城实验学校西门 老人家人发帖感谢



暖新闻 践行社会主义核心价值观

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 李述 文/图)10月9日下午,新城实验学校西门外发生感人一幕,一位老人突发疾病,情况十分危急,恰巧护送孩子放学的女教师魏菊发现,魏老师和路人第一时间采取救助措施,并立即拨打120急救电话。

“我和家人对你校魏老师深深感激和表达衷心谢意,也感谢你培养出这么善良富有爱心的好老师,你们的善举和关怀将永远在我们心中闪耀。”10月11日下午,有市民向蚌埠新城实验学校校长发帖,对魏老师的善举给予表扬。这位市民介绍,父亲在新城实验学校门口突发疾病,一时间不知所措,多亏了魏老师的救助,减轻他的不适和痛苦,并拨打120电话,直到救护车的到来。同时也感谢许多路人和家长,无私提供帮助。

记者随后联系到新城实验学校三(21)班班

主任魏菊老师,27岁的魏老师介绍,当时正值放学时间,她护送完孩子后,发现一位老爷子坐在北侧草坪台处,脸色发白,头部低垂,口中还有唾液不断流下,而作为同伴的一位中年男子,显然慌了神,不断在喊“怎么了,怎么了”。魏菊赶紧上前询问,但中年男子显然不能准确回答。感觉情况紧急,她立即掏出手机拨打了120,考虑到120急救人员可能还需要时间,魏菊赶紧把老人的头部扶起,用胳膊担了起来,保持呼吸通畅,在询问了同行的男子是老人的儿子,并确认老人患有心脏病后,一旁有热心人送上了速效救心丸,魏菊又赶紧拿来纯净水,帮助老人服了下去,之后一直手捂人中。很快120急救人员来到现场,将老人抬上急救车,面对上车前家人的追问身份,她也就是含糊地说了下自己姓魏。

当时的目击家长梅怀松介绍,当时情况很危急,这位年轻老师用胳膊担着老人的头部,并不停掐人中,让人很感动!

对于自己当时的行为,魏菊向记者表示,自己平时学习过急救常识,知道关键的时候能够救命,而自己作为一名老师,更要用自己的言行给孩子们做出榜样,尽可能地帮助别人。



正在护送孩子放学的魏菊老师。



天桥街道:

把好食品安全关 全力护航开学季

本报讯(朱如意)为保障学校及校园周边食品安全,严防食品安全事件发生,近期,天桥街道通过“三加强、三强化”,有序推进秋季学校食品安全监管工作。

加强组织领导,强化责任落实。街道深刻认识食品安全重要性,进一步理清职责,及时成立组织机构,明确责任体系,研究制定街道食品安全包保责任清单和任务清单,确保食品

安全包保责任制全面落实到位。组建由街道食安办、城管办、行政执法中队、社区志愿者等共同组成的综合执法队伍,凝聚思想共识,提升工作合力。

加强宣传力度,强化食安氛围。通过“线上+线下”方式对食品经营者开展食品安全法律、法规以及食品安全标准和知识的普及工作,落实主体责任。依托街居新时代文明实践所站,

积极向辖区居民发放食品安全宣传资料,利用户外电子显示屏平台滚动播放食品安全宣传标语,普及食品安全知识,增强消费者食品安全意识和自我保护能力。

加强执法检查,强化安全防线。联合执法队伍深入校园周边食品经营户,结合校园周边食品经营特点,以餐饮、食杂店、小卖部等为重点检查对象,重点检查商家证照公示、食品原料

采购贮存、加工制作、环境用具消毒等方面的情况,要求各商家严格落实食品安全主体责任,严格执行各项食品安全管理制度,及时消除食品安全隐患。

街道将继续坚持问题导向,发挥职能作用,开展全覆盖监督检查,进一步加强校园安全管理及周边环境整治,营造安全有序、和谐稳定的辖区环境。



近日,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站,走进蚌埠市阳光儿童康复中心开展“与爱童行”活动,看望慰问特殊儿童。 廖霞 摄

纬一社区:

推进移风易俗 弘扬时代新风

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 鹿瑶)为弘扬时代新风,倡导文明健康生活,近日,蚌山区纬二路街道纬一社区开展了“推进移风易俗 弘扬时代新风”市民教育活动。

活动中,主持人通过PPT讲解的方式,图文并茂地向社区居民宣传讲解了移风易俗的意义,并结合身边发生的移风易俗典型案例,从树立新型婚俗观、丧事简办、喜事小办或不办、“恶俗”陋习禁办,树立新风正气。同时,

还针对如何破除陈规陋习、如何杜绝封建迷信以及日常生活中如何养成文明、健康、科学的生活方式等与居民现场互动交流。

“家庭文明和谐促进社会文明和谐,合力营造崇尚文明、共促和谐的良好社会风气,是共同建立健康向上,科学文明的 lifestyle 和社会风尚的良好基础。”纬一社区相关负责人表示,将持续开展市民教育活动,号召广大居民群众转变思想观念,从自身做起,从家庭做起,做良好家风的传承者、做厉行节约的带头人、做科学文明的倡导者。

五河供电:

电助水乡蟹肥好丰年

本报讯(李振玉)菊黄蟹肥,又到一年好丰收。近日,国网五河县供电公司小圩供电所“五来办”专班人员来到沱湖乡润博农业科技股份有限公司,为企业水下电缆、打氧机等用电设备开展安全检查。

“我们厂依托当地优质水质,2017年流转5000亩土地以养殖五河品牌螃蟹为主,当地供电服务人员经常来帮忙用电设备隐患排查,排除我们用电的后

顾之忧,优质的服务让我们用电更加省心。”当天,润博农业负责人黄跃宗赞不绝口。

五河,五水交汇,水韵独特,她既有北方寥廓之美,又具南方水乡特色,故有“最美皖北水乡”之称。丰富的水草、清冽的水质造就沱湖螃蟹青壳、白肚、金爪、膏丰满、味道香甜的特点,五河沱湖螃蟹先后荣获安徽省“十佳”地理标志商标、徽蟹“十大”品牌。如今,全县

共有15万亩螃蟹水面养殖面积,遍布14个乡镇。

据沱湖乡蟹农陈国建介绍,今年螃蟹个头大,膏肥,养螃蟹一年可以给全家带来几十万元的收入。村民满意的背后,折射出当地电力服务品质的提升。近年来,国网五河县供电公司结合地方特色,深入实施“皖美服务水产养殖”特色项目,持续打造“五来办”专班“一对一”服务品牌,第一时间解决老百

姓的用电难题,第一时间满足客户的用电需求,主动将传统“等群众上门”的服务模式转变为“问需求送上门”的服务,实现身边电保姆的贴心服务。该公司聚焦当地农户实际用电需求,出台“服务水上春耕”一揽子特色服务,组织皖美共产党员服务队持续做好养殖户用电设备全方位“把脉问诊”,落实“刷脸办电”简化办电流程,让用电更加“省时、省力、省心”。

我市开展专项行动——

严厉打击非法应用 人类辅助生殖技术

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 陈智)为进一步规范人类辅助生殖技术的应用,切实维护人民群众身体健康和生命财产安全,近日,市场监管局联合市卫健委对相关医疗机构开展人类辅助生殖技术服务专项检查,严厉打击非法应用人类辅助生殖技术。

根据《关于印发蚌埠市严厉打击非法应用人类辅助生殖技术专项活动工作实施方案的通知》要求,此次专项行动主要针对人类辅助生殖技术相关药品、医疗器械的生产、流通环节、产品质量进行监督检查,从购进渠道、进货查验、储存使用等方面,对涉及人类辅助生殖技术的药品、医疗器械使用单位进行重

点排查,确保此类药品、医疗器械购进渠道合法、储存条件合规、质量安全可靠。对涉及非法应用人类辅助生殖技术的违法商业营销宣传行为进行严厉打击,配合相关部门加大对医疗机构和医务人员违规开展人类辅助生殖技术的违法行为进行查处。同时,对相关医疗机构周边药品、医疗器械经营和网售环节进行了排查。

市场监管局将继续加强对相关药品、医疗器械经营使用单位的执法监管力度,强化辅助生殖药品和医疗器械风险隐患排查,强化部门协作,加强行刑双向衔接,持续开展健康医疗正面宣传,提高人民群众安全就医意识,切实维护群众健康权益。

禹会区长青乡:

矛盾调解直通车 打通矛盾化解路



本报讯(融媒体记者 郝玉琳)把“三官一律”(法官、检察官、警官、律师)“请到家”,让职能业务部门将法律和政策的“送到村”。近年来,禹会区长青乡创新实施“矛盾调解直通车”,让村民在本村本土就能“说事评理”,把矛盾纠纷化解在萌芽状态,一些信访诉求在基层得以解决。

“矛盾调解直通车”服务对人民群众有关矛盾纠纷方面的求助和信访事项,采取“一窗式”统一受理,“直通车”还开设39111110矛盾纠纷受理热线,全

天24小时受理辖区群众矛盾纠纷和信访诉求,简化调解手续,提高调解效率,提升调解效果。对涉及各职能业务部门的,及时分流转办,协调联动调处,实现了快速受理、服务专业、便捷高效的解纷效果。

“矛盾调解直通车”以中心热线受理大厅为“前站”,负责统一接待受理群众诉求,再根据纠纷类型,将调解事项分流交办给各村级调委会、行业调委会或联办部门,实现矛盾纠纷有人收、有人办。为了保证专业度和调解效率,还建立起由“三官一律”、心理咨询师等组成的调解人才库,以及由片区责任领导、包村干部、村“两委”成员、平安志愿者等112人组成的网格化解调解员队伍,实现了基层人民调解全覆盖。

2022年至今,“矛盾调解直通车”收到群众来电咨询87人次,调处矛盾纠纷131起,调解成功率达100%。

培训企业班组长 预防工伤保平安



本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 魏书)10月11日,蚌埠市人社局组织开展2023年蚌埠市危险化学品企业工伤预防能力提升培训,培训对象为在蚌埠危险化学品企业一线工作的生产班组长。

来自安徽雪雷生物科技股份有限公司、安徽天润化学工业股份有限公司、安徽八一化工股份有限公司、安徽海华集团有限公司、安徽佳先功能助剂股份有限公司等企业的300名一线班

组长参加了培训。蚌埠市工伤预防领域专家张敏结合生产实际,为参训人员讲授了职业危害及预防、事故与应急处置、班组长与安全生产等工伤预防的专业内容。

截至目前,蚌埠今年已经对全市重点危化品企业安全生产分管负责人、专职安全管理人员和班组长共计1500余人开展了24课时的工伤预防培训。此次的危化品企业班组长培训共有800人参训,共分为三个批次进行。

2022年以来,蚌埠大力开展工伤预防工作,推动工伤预防由普遍预防、粗放预防向精准预防、一企一策转变,取得了一系列积极成果,2022年度市本级认定工伤同比减少151件、下降11.12%。

榴城镇:

多措并举推进美丽庭院创建提升

本报讯(施梦月 李如梦)怀远县榴城镇以“美丽庭院”示范户评选为抓手,组织动员广大妇女积极开展庭院环境治理、巾帼志愿服务、特色品牌创建、文明家风培育等,为新时代乡村振兴贡献了巾帼力量。

该镇按照“边宣传引导、边整治提升”的工作思路,通过广播、微信群、印发倡议书、发放宣传品等多种方式,广泛宣传人居环境整治和“美丽庭院”创建工作。动员广大妇女及时整理家什杂物,整齐堆放生产生活物品,促进庭院内外整洁有序。组织巾帼志愿讲师团进村入户宣讲“美丽庭院”示范创建的意义、标准和方法,鼓励广大群众争当环境整治的先行者、宣传者和监督者,营造共建共享的良好氛围。截至目前,召开宣传培训会议6场次,参训人数达500余人次,发放宣传资料1200份。

对标美丽乡村建设要求,该镇突出工作重点、创新工作方式,坚持连线连片、整体推进的工作思路,高标准培树示范户195户。在各村环境整治观摩点重点打造“美丽庭院”示范廊带,全面开展绿化亮化行动,做到“净化一片、绿化一片、美化一片”。

强化考核评比,提升工作质效。通过组织推荐、实地查看、现场点评分

等方式,严格按程序进行评选,做到好中选优、优中选强,同时将创建活动与文明家庭评选活动结合起来,增强评选结果的说服力和感召力。对评选出的镇级“美丽庭院”结合文艺汇演进行表彰并授予荣誉奖牌。



结婚五周年启事
葛志宝与周晔
于公历2018年10月14日
正式结为夫妇。
特此登报,
亦作结婚五周年留念。

2023年10月14日